

STADT WOLGAST (Vorpommern)

DER BÜRGERMEISTER

Stadt Wolgast, Burgstraße 6, 17438 Wolgast

Förderverein Dampffähre Stralsund e.V. Herr Mante Hohendorfer Chaussee 76 17438 Wolgast

Auskunft erteilt: Herr Fischer Fachdienst/ Zimmer: 205 Durchwahl: 03836/251-132 Fax: 03836/251-4-132 E-Mail: ralf.fischer@wolgast.de

Ihr Zeichen/ Ihre Nachricht vom

Unser Zeichen

Datum:

FBI Fi. Dampffähre Stralsund

19.10.2018

Zuwendungsbescheid

Betreff: Anteilsfinanzierung Instandsetzungsarbeiten Dampffährschiff "Stralsund"

Bezug: Ihr Antrag vom 11.09.2018 und 08.10.2018

Bewilligungszeitraum: Haushaltsjahr 2018

Sehr geehrte Damen und Herren, sehr geehrter Herr Mante,

unter Bezugnahme auf Ihren v.g. Antrag und die eingereichten Unterlagen wird Ihnen für folgende Maßnahme

Instandsetzungsarbeiten Unterwasserschiff am Dampffährschiff "Stralsund"

eine nicht rückzahlbare Zuwendung als Anteilfinanzierung aus Mitteln der Stadt Wolgast für den o.g. Bewilligungszeitraum bewilligt.

1. Höhe der Zuwendung

Unter Bezug auf Ihren v.g. Antrag bewillige ich Ihnen auf Grundlage des Beschlusses der Stadtvertretung Wolgast vom 18.09.2018, Beschluss-Nr. 01-B 2018-122, für die Durchführung Maßnahme "Instandsetzungsarbeiten Unterwasserschiff am Dampffährschiff Stralsund" eine Zuwendung aus den Mitteln der Stadt Wolgast in Höhe von

7.165,42 EUR

für den o.g. Bewilligungszeitraum.

Kontaktmöglichkeiten: (03836) 251-0 (03836) 251-100 Telefax: E-Mail: info@wolgast.de Internet:

Burgstraße 6, 17438 Wolgast

Haus-Adresse:

www.wolgast.de De-Mail: poststelle@ wolgast.de-mail.de Öffnungszeiten:

Mo 9.00–12.00 Uhr Di 9.00–12.00 Uhr 14.00–18.00 Uhr

geschlossen 9.00–12.00 Uhr 13.30–15.00 Uhr Do 9.00-12.00 Uhr

sonst nach Vereinbarung

Steuernummer Stadt Wolgast:

Bankverbindungen: Stadt Wolgast (geschäftsführend für Amt Am Peenestrom) IBAN; DE60 1203 0000 0000 3207 05 BIC: BYLADEM1001 DKB Neubrandenburg

Deutsche Bank Wolgast BAN: DE19 1307 0000 0280 0423 00 BIC; DEUTDEBRXXX Volksbank Wolgast IBAN: DE15 1306 1008 0002 1133 50 BIC: GENODEF1WOG

Sparkasse Vorpommern | IBAN: DE93 1505 0500 0371 0030 32 | BIC: NOLADE21GRW

Gläubiger-ID Stadt Wolgast:

Datenschutz: www.wolgast.de/index.php?id=datenschutz Die Zuwendung wird in Anwendung des geltenden Verwaltungsverfahrensrechts des Landes Mecklenburg-Vorpommern und den Allgemeinen Nebenbestimmungen für Zuwendungen zur Projektförderung (ANBest-P) gewährt.

Sofern Sie bereits nach Erhalt dieses Bescheides mit dem Vorhaben beginnen, haben Sie bereits jetzt die Bestimmungen zu beachten, deren Einhaltung für den Erhalt der Förderfähigkeit Ihres Vorhabens Voraussetzung sind, insbesondere die Allgemeinen Nebenbestimmungen für Zuwendungen zur Projektförderung (ANBest-P). Die Allgemeinen Nebenbestimmungen für Zuwendungen zur Projektförderung (ANBest-P) kann ich Ihnen bei Bedarf zusenden.

Ich erteile Ihnen bereits jetzt die Genehmigung zum vorzeitigen Maßnahmebeginn. Ich habe Sie jedoch darauf hin zu weisen, dass Sie bei weiteren Zuwendungsgebern den vorzeitigen Maßnahmebeginn zu beantragen haben um den Fördervoraussetzungen zu entsprechen.

2. Zweck der Förderung

Die Zuwendung wird zweckgebunden ausgereicht und ist ausschließlich für Instandsetzungsarbeiten am Unterwasserschiff des Dampffährschiffes "Stralsund" einzusetzen, welche sich nach den im Angebot der Peene Werft GmbH & Co. KG, Schiffbauerdamm 1, 17438 Wolgast, vom 22.05.2018 dargestellten Leistungen zu richten haben. Danach belaufen sich die Instandsetzungskosten auf 75.165,42 € (brutto).

3. Nebenbestimmungen

- a) Die Zuwendung wird unter der Bedingung gewährt, dass die Gesamtfinanzierung gesichert ist. Die in Aussicht gestellte Förderung aus dem Vorpommern-Fond in Höhe von 25.000,00 €, die in Aussicht gestellte Förderung aus dem Strategiefond des Landes M-V und Ihre Eigenmittel in Höhe von 8.000,00 € haben Sie vorrangig für die Instandsetzungskosten in Höhe von 75.165,42 € einzusetzen. Insofern wird dieser Gesamtfinanzierungsplan in Verbindung mit Ihrem schriftlichen Antrag vom 08.10.2018, insbesondere die Gesamtkosten der Maßnahme in Höhe von 75.165,42 €, für verbindlich erklärt.
- b) Die Zuwendung wird zudem unter dem Vorbehalt erteilt, dass Haushaltsmittel im Haushalt der Stadt Wolgast zur Verfügung stehen.
- c) Ich weise Sie darauf hin, dass die Ausschreibung und Vergabe von Lieferungen und Leistungen unter Beachtung nationaler und europäischer Vorgaben zur Vergabe öffentlicher Aufträge zu beachten sind.

Die Auszahlung der Zuwendung erfolgt auf die von Ihnen angegebene Bankverbindung nach Rücksendung des Formblattes "Mittelanforderung" und nach Eintritt der Bestandskraft dieses Zuwendungsbescheides, d.h. nach Ablauf der nachstehenden Rechtsbehelfspflicht oder mit Rücksendung des im Anhang beigefügten Rechtsmittelverzichts.

Ich weise Sie zudem daraufhin, dass Kostensteigerungen bei der Durchführung der Maßnahme frühzeitig und einvernehmlich mit der Stadt Wolgast abzustimmen sind.

4. Verwendungsnachweis

Den Nachweis über die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel legen Sie bitte bis zum 31. Januar 2019 vor.

Bestandteil des Verwendungsnachweises ist der <u>rechnerische und sachliche Nachweis</u> der Gesamtmaßnahme. Diese sind in schriftlicher Form einzureichen. Der Verwendungsnachweis muss durch aussagekräftige Belege gestützt werden.

Rechnerischer Nachweis:

Alle Einnahmen, insbesondere die Förderbescheide des Landes M-V (Vorpommern-Fond und Strategiefond) und die Ausgaben sind im Original und Kopie nachzuweisen. Nach erfolgter Prüfung senden wir die Originale zurück.

Sachlicher Nachweis:

Der / die Zuwendungsempfänger/-in ist verpflichtet die Maßnahme und die Ergebnisse der Maßnahme in einem schriftlichen Sachbericht zusammenzufassen und bis zum 31.01. des folgenden Jahres bei der Stadt Wolgast einzureichen.

Dazu sind insbesondere die Schlussrechnung, das Abnahmeprotokoll nach Instandsetzung sowie eine Fotodokumentation abzureichen. Der Schwimmfähigkeitsnachweis ist in Kopie der Stadt Wolgast vorzulegen.

Die Abwicklung der Maßnahme/n und die Prüfung der Verwendung der Zuwendung erfolgt entsprechend der Nr. 1-7 ANBest-P.

5. Rückzahlung

Nichtverbrauchte oder zu erstattende Mittel sind mit Fälligkeit bis spätestens **31.12.2018**, auf das Konto der Stadt Wolgast <u>unter Angabe des Aktenzeichen und</u> des Verwendungszweckes des Bescheides auf

• Kontoinhaber: Stadt Wolgast

• IBAN: DE93150505000371003032

BIC: NOLADE 21GRW

• Geldinstitut: Sparkasse Vorpommern

• Kassenzeichen: 2520000301.5231

Verwendungszweck: Dampffährschiff "Stralsund"

zurück zu überweisen.

Rückzahlungsansprüche werden gemäß § 49a Abs. 3 Verwaltungsverfahrens-, Zustellungs- und Vollstreckungsgesetz M-V (VwVfG M-V) in Verbindung mit § 1 des Diskontsatz-Überleitungsgesetzes in Höhe von 5 v.H. über den jeweiligen Basiszinssatz verzinst.

6. Widerruf des Zuwendungsbescheides

Die Stadt Wolgast behält sich den vollständigen oder teilweisen Widerruf dieses Bescheides, auch mit Wirkung für die Vergangenheit vor, sollte die Verwendung nicht fristgerecht nachgewiesen werden (vgl. ANBest-Gk Nr. 8.1).

7. Anlagen

Folgende Anlagen sind Bestandteil des Zuwendungsbescheides

Rechtsmittelverzicht / Mittelabruf

8. Rechtsbehelfsbelehrung

Gegen diesen Bescheid ist der Widerspruch zulässig. Der Widerspruch kann innerhalb eines Monats nach Bekanntgabe dieses Bescheides bei der

Stadt Wolgast Der Bürgermeister Fachbereich Zentrale Dienste Burgstraße 6 17438 Wolgast

erhoben werden. Dafür stehen folgende Möglichkeiten zur Verfügung:

- Schriftlich oder zur Niederschrift
 Der Widerspruch kann schriftlich oder zur Niederschrift erhoben werden.
- Auf elektronischem Weg
 Der Widerspruch kann durch De-Mail-Adresse in der Sendevariante mit bestätigter sicherer Anmeldung nach dem De-Mail-Gesetz erhoben werden. Die De-Mail-Adresse lautet: poststelle@wolgast.de-mail.de

Für Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Im Auftrag

Ralf Fischer

1. stellv. Bürgermeister

Fachbereichsleiter Zentrale Dienste

В	ezeichnung und Anschrift des Zuwendungsempfängers:				
Förderverein Dampffähre Stralsund e.V.					
H	lerr Mante				
H	lohendorfer Chaussee 76				
1	7438 Wolgast				
zurü	ick an:				
Stadt Wolgast Burgstr. 6					
174	17438 Wolgast				

Rechtsmittelverzicht / Mittelabruf Vergabe von Zuwendungen

hier: Anteilsfinanzierung Instandsetzungsarbeiten Dampffährschiff "Stralsund" Bezug: Ihr Antrag vom 11.09.2018 und 08.10.2018

Bewilligungszeitraum: Haushaltsjahr 2018

rechtsverbindliche Unterschrift

(Zweck der Zuwendung)								
Instandsetzungsarbeiten Unterwasserschiff am Dampffährschiff "Stralsund"								
Zuwendungsbescheid vom	Datum 19.10.2018	Az.: FBI Fi. Dampffähre Stralsund						
Den o.a. Zuwendungsbescheid habe ich/wir am Ich/wir erkläre/n mich/uns mit dem Inhalt des Bescheides einverstanden und verzichte/n unwiderruflich auf die Einlegung eines Rechtsbehelfes.								
Mittelabruf: (Die Mittel sind immer mit diesem Vordruck anzufordern !) Unter Beachtung und Einhaltung der Bestimmungen des Zuwendungsbescheides habe/n ich/wir einen derzeitigen Mittelbedarf in Höhe von								
€								
Ich /Wir bitte/n um Überweisung des Zuwendungsbetrages auf das Konto IBAN								
Kontoinhaber								
Wolgast,								